SQL SERVER’DA MATEMATİK VE MANTIKSAL İŞLEMLER
MATEMATİK OPERATÖRLER
+ : toplama

-  : çıkartma

*  : çarpma

/  : bölme

% : modül (bölmeden sonra kalan)

İşlem öncelik sırası

1. öncelik : parantez içi

2.öncelik : çarpma, bölme

3.öncelik : toplama, çıkartma

2+3-7+5 

5/2 = 2  sonucunu verir

5.0/2 = 2.5 sonucunu verir

İnt + int = int

Reel + tamsayı = reel+reel = reel

Sql’de matematik işlemler SELECT deyimi içinde yapılır

Sayı int tipinde

Miktar int tipinde

Miktar/sayı  yine int tipinde ama ben reel olarak istiyorum.

Miktar/sayı * 1.0

+ : ikinci görevi metinleri birleştirmek

	ad
	soyad

	KENAN
	KILICASLAN


Ad+soyad    =  KENANKILIÇASLAN

Ad+’ ‘+soyad = KENAN KILIÇASLAN

Yukarıdaki ifade iki metni birleştirdik.
2+3  = 5

‘2’+’3’ = ‘23’

‘2’+3 = hata verir metin ile sayı toplanmaz ya da birleşmez.
‘A’+’BC’ = ‘ABC’

‘A’+’ ‘+’BC’ = ‘A BC’

5 % 2 = 1  bölmeden sonraki kalan 1

4%2 = 0 bölmeden sonra kalan 0

if (5%2 == 1)  // tek sayı ise

Sql ‘in ifi değil, c , java’Nın if deyimi

Karşılaştırma operatörleri

Bu operatörlerin sonuçları mantıksal değerdir. ( true, false, doğru, yanlış, 1,0 gibi)

2  > 3   yanlış

2 = 3  yanlış

Mantıksal operatörler sayesinde bilgiye erişiriz. İstediğimiz bilgiyi değiştiririz veya istediğimizi sileriz.

Adı Kenan olanları bul. 

……  WHERE adi=’kenan’

Yukarıdaki deyim sayesinde adı Kenan olan kayıtlara erişebiliriz.

Grubu A ve borcu 1000 fazla olan kayıtları bulun.

….. WHERE grubu=’A’ and borcu>1000

=   :  eşitse doğru, değilse yanlış
2 = -2      : yanlış

-3 = -3     : doğru

A=5// atama yaptık

…WHERE A=7  // mantıksal karşılaştırma yaptık  (SONUÇ yanlış)

>  : büyükse doğru, değilse yanlış
7 > 7  : yanlış

2 > -3  : doğru

2 > 3 : yanlış

>=  :  büyük veya eşitse doğru, değilse yanlış

7 >= 7  : doğru

2 >= -3  : doğru

2 >= 3 : yanlış

< : küçükse doğru değilse yanlış

7 < 7  : yanlış

2 < -3  : yanlış

2 < 3 : doğru

<= : küçük veya eşitse doğru değilse yanlış

7 <= 7  : doğru

2 <= -3  : yanlış

2 <= 3 : doğru

<>,   !=  : eşit değilse doğru,  eşitse yanlış

7<>7   : yanlış

7<>-7  : doğru

‘Ac’>’C5’  : yanlış

Karşılaştırmada harf sırası önemli, büyük küçük harften önce gelir.

‘Ali     ‘ = ‘Ali’    : yanlış çünkü ilk deyimde boşluk karakteri var.

NOT : değil anlamında doğruyu yanlış yapar, yanlışı doğru yapar

	x
	NOT x

	doğru
	yanlış

	yanlış
	doğru


Not (7 = -7)     : not yanlış = doğru
İsmi Kenan olmayanları listele dendiğinde, bizim bildiğimiz sadece Kenan, başka isim bilmiyoruz.

… where not (isim =’kenan’)  

// Kenan olmayanlar

… where (isim <>’kenan’)

// kenan’a eşit olmayanlar

And operatörü (VE OPERATÖRÜ)
	x
	y
	x AND y

	Doğru (1)
	doğru(1)
	Doğru (1)

	Doğru(1)
	Yanlış(0)
	Yanlış (0)

	Yanlış(0)
	Doğru(1)
	Yanlış (0) 

	Yanlış(0)
	Yanlış(0)
	Yanlış  (0)


And operatörünün sonucunu çarpma ile bulabiliriz.
(2=7) and (3=3)   :   

yanlış and doğru = yanlış

(-7=-7) and (4=4) and (-2=2)

Doğru and doğru and yanlış = 

Doğru and yanlış  = yanlış

OR OPERATÖRÜ (VEYA OPERATÖRÜ)

	x
	y
	x OR y   (+)

	Doğru (1)
	doğru (1)
	Doğru  1

	Doğru (1)
	Yanlış (0)
	Doğru  1

	Yanlış (0)
	Doğru (1)
	Doğru  1

	Yanlış (0)
	Yanlış (0)
	Yanlış  0


Veya’nın matematik karşılığı toplama

(2=7) or (3=3)   :   

yanlış or doğru = doğru

(-7=-7) or (4=4) or (-2=2)

Doğru or doğru or yanlış = 

Doğru or yanlış  = doğru

(-7=-7) and (4=4) or (-2=2)

Doğru and doğru or yanlış = 

Doğru or yanlış  = doğru

(-7=-7) or (4=-4) and (2=2)

Doğru or yanlış and doğru = 

Doğru and doğru  = doğru

(-7=-7) or ((4=-4) and (2=2))

Doğru or (yanlış and doğru) = 

Doğru or yanlış  = doğru

Not ((-7=-7) or ((4=-4) and (2=2)))

Yukardan faydalanarak 

not doğru = yanlış

’09-10-2008’<’15-09-2008’   : yanlış 

Gun’ün değeri : ’09-10-2008’

Gun < ’15-09-2008’

Çarşamba günü veritabanına özel operatörler

IN   : liste içinde var

NOT IN :  liste içinde yok

LIKE, NOT LIKE : ad soyad, gibi metin kolonlarda kullanılır. A* 

BETWEEN :  arasında 

